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Понятие информации

Информация – это знания, данные, сведения, сообщения об окружающем нас мире, зафиксированные на материальных носителях. 

Со временем возникновения  человечества происходит развитие и накапливание информации, при этом часть ее устаревает и становится неактуальной. Рассмотрим этапы развития информации. 

Этапы развития информации

Время
Этап
Материальные носители

Более 1 млн. лет назад
Речь
(Мозг человека)

30 тыс. лет назад
Письменность
Камень, кость, дерево, глина, папирус, шелк, бумага

XV век
Книгопечатание
К н и г а 

С конца XIX века - …
Средства связи
Электро-магнитные колебания

С середины ХХ века - …
Информатика
Компьютерные носители информации: перфоленты, перфокарты, магнитные карты, магнитные ленты, магнитные диски (гибкие и жесткие), оптические диски, flash-накопители

Человеческая цивилизация началась более миллиона лет назад с того момента, когда люди научились создавать орудия труда и охоты. С этого времени и до середины ХХ века технический прогресс был историей подчинения человеку все более могучих сил природы – от тягловых животных до атомной энергетики. 

Как же за все это время и в каких формах происходит развитие и обмен накопленной информации?

Речь
Формирование трудовых коллективов потребовало создания способа сохранения и передачи накопленного  опыта. Первым носителем человеческих знаний стала речь, выделившая человека из животного мира, а первыми информационными работниками – мудрые старики (старейшины, аксакалы). Конечно, такой способ хранения и передачи информации имеет  немало недостатков – многое забывается, при пересказе сведения могут искажаться, смерть человека  может быть причиной утери важных знаний. 

Письменность

Следующим важнейшим шагом в информационных технологиях стало создание письменности. Истоки ее уходят примерно на 30 тысяч лет назад, когда наряду с давно уже существовавшими наскальными изображениями появились выгравированные на кости лунные календари, изготовленные в Древнем Вавилоне. С камня и кости начался процесс поиска и совершенствования материальных носителей информации: дерево, глина, папирус, шелк, бумага.

Одновременно с процессом накопления информации шел процесс формирования общественной профессиональной группы работников информации. Жрецы, переписчики и толкователи рукописных книг захватили и тысячелетиями сохраняли за собой роль посредников между накопленными знаниями и заинтересованными в них потребителями информации. 

Книгопечатание

Колоссальную демократизирующую роль сыграла первая информационная  революция – открытие книгопечатания. Печатный станок практически одновременно был создан на Руси Иваном Федоровым и в Германии Иоганном Гутенбергом. Первыми книгами, напечатанными большим тиражом, были «Библия» и «Азбука». Теперь профессиональные знания можно было быстро тиражировать и распространять на больших территориях. Книга положила начало Эпохе Просвещения (XVI – XVIII в.) Знания превращались в технологические процессы, создались информационные предпосылки роста производительных сил,  реализовавшихся в промышленной революции (XVIII – XIX в.) 

Средства связи

С конца XIX века  было сделано большое количество изобретений, позволяющих передавать информацию очень быстрым способом на далекие расстояния (телефон, радио). Также были разработаны способы передачи не только текстовой информации, но и звуковой и графической (запись звука, изображения, передача их с помощью телевидения). Этот этап в развитии информации назовем средства связи, которые продолжают совершенствоваться и поныне. 

Информатика
Вплоть до середины ХХ века развитие  цивилизации шло по линии развития материального производства. В середине ХХ века положение изменилось. Развился так называемый информационный кризис. В результате бурного развития экономики и науки количество накопленной информации, необходимой для успешного их функционирования, превысило резервы традиционного метода управления ими. Произошел «информационный взрыв», при котором время удвоения объема накопленной информации сокращается до 2-3 лет.

Пропускной способности мозга всех работающих оказалось недостаточно. Время возникновения этого информационного барьера для каждой науки, отрасли хозяйства или общественной жизни неизбежно. Впервые в условия информационного  кризиса попали специалисты по атомной физике в сороковых годах (время создания атомной бомбы). Изучаемые и рассчитываемые ими явления описывались столь сложными уравнениями, что для приближенных расчетов потребовались бы целые армии вычислителей на арифмометрах. И здесь на помощь ученым пришли только что созданные электронно-вычислительные машины. То, что вычислитель на арифмометре считал полгода, первые модели ЭВМ вычисляли за 3 часа. Так с конца 40-ых годов началось триумфальное применение компьютеров в различных областях деятельности человека.  В это же время -  в середине ХХ века возникает новая наука, связанная с компьютером – информатика. Изобретение компьютера и появление информатики являются второй информационной революцией.

Информатика – это наука, изучающая способы получения, хранения, преобразования, передачи и использования информации с помощью компьютера. 

Компьютерные материальные носители сначала были бумажными – перфоленты, перфокарты. Далее появляются магнитные ленты, затем гибкие и жесткие магнитные диски. Позже – лазерные диски, flash-накопители. 

Информационный кризис

Итак, основной причиной изобретения компьютера и появления информатики явился информационный кризис, который развился в середине ХХ века сначала при обработке научно-технической информации, затем охватил управление экономикой, технологическими процессами, сферы образования, медицины и другие. Кроме резкого роста объема информации, информационный кризис имеет и другую сторону – «информационный голод». То есть невозможность быстро найти нужную информацию. Например, в 60-ых годах ученые химики половину рабочего времени тратили на поиск необходимой информации, а примерно 70% изобретений дублировали друг друга, так как традиционный способ их опубликования – печатные издания запаздывают на месяцы и годы. И с этой стороной информационного кризиса успешно помогают справляться компьютеры. Например, во всемирной компьютерной сети Интернет можно быстро найти новую полезную информацию. 

Информационное общество

Постепенно обработка информации становится ключевым сектором общественного производства, который имеет важную оборонную, социальную и экономическую роль. Все большее количество работников занимаются обработкой информации. Происходит переход от индустриального общества к информационному. 

Контрольные вопросы и задания:

1. Назовите и охарактеризуйте этапы развития информации за историю развития человечества.

2. Назовите основные достоинства и недостатки каждого этапа развития информации.

3. Опишите информационные революции в истории человечества.

4. Что называется информацией?

5. Что называется информатикой?

6. Что явилось основной причиной изобретения компьютера?

7. Что такое информационный кризис?

8. Приведите примеры информационного кризиса в нескольких областях деятельности человека.

9. Приведите случай, когда лично вы оказались в ситуации информационного кризиса. 

