 Кондаратцева Т.П.                  Факультатив «Создание WEB-страниц»

З а н я т и е    1  

Интернет и WEB-сайты
Интернет – это всемирная компьютерная сеть. 

Web-страница  - это отдельный комбинированный документ сети WWW, который  может содержать текст, графику,  анимацию, звуковые и другие  объекты.

Сайт – это  несколько WEB-страниц, соединенных между собой гиперссылками. 
Примеры сайтов
Сайты  umtk.ufanet.ru,  narod.ru, tat-kond.narod.ru
С чего начинается сайт?

Однажды, в один прекрасный день, вам в голову пришла замечательная идея создать свой собственный сайт. 

Но не торопитесь сразу приступать к ее воплощению. Перед этим стоит узнать, с чего начинается сайт? Сайт может начинаться с чего угодно: с создания дизайна и разработки цветовой схемы, с продумывания структуры или разработки макета. Каждое из этих начал по своему хорошо. Но есть одно такое, которое гарантированно предскажет будущее вашего сайта и оно зависит от вас. Точнее, от вашего ответа на один маленький такой вопросик:

ЗАЧЕМ ВАМ САЙТ?

Если  ваш ответ на этот очень важный вопрос имеет следующий вид: "Как зачем? Чтоб был!", "Да просто так!", "У других есть, а я что, хуже?!", "Можно будет похвастаться перед друзьями: вот я такой крутой, у меня есть сайт в Интернете!" и т.д., то надо признаться, что ответа у вас все же нет. Это не ответ, а отговорка. 

Возможно, один из ваших ответов совпадет со стандартными ответами на этот вопрос?..

Итак, "зачем вам сайт?" - "чтобы..."
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... рассказать миру о себе!

А будет ли интересен миру ваш рассказ? Конечно, каждый человек особенный, индивидуальность и так далее, это все знают. А конкретнее? Что в вас такого особенного? Может, у вас волосы три метра длиною? Отлично, можете рассказать, как вы этого достигли и как за этим чудом ухаживаете.

Не стоит следовать примеру сайтов с содержанием типа: "Приветик, меня зовут Маня Пупкина. Мне не очень много лет и я Телец. Я слушаю Диму Билана и люблю фильм "Х". И еще мне нравится актер ХХХ. Я люблю жареную курицу и апельсиновый сок. Короче, пишите мне!".

Ну вот вам сейчас было интересно? Мораль такова. Если вы хотите рассказать миру о себе, пример Мани Пупкиной не является для вас положительным. Чтобы "мир" заинтересовался вашим сайтом, у него должна быть своя отличительная особенность, своя "изюминка".
Ищите эту "изюминку" в себе. Уверяю, она там есть. У каждого человека есть нечто свое, то, чего нет больше ни у кого. И у вас это "нечто" тоже есть. 

... рассказать миру о своих увлечениях, своем любимом деле!

Вы хотите рассказать о том, что вы любите, чем увлекаетесь. Замечательно! Как и везде, успех зависит от наличия "изюминки"! 

Предположим, вы умеете рисовать (или фотографировать, или …). Да, у большинства тоже есть руки и многие даже умеют ими хорошо рисовать. Но никто не рисует так, как вы. Есть немного похожие рисунки, есть, но таких как у вас ни у кого нет! Не так ли? Тогда почему бы не выставить на сайте ваши картины? Расскажите заодно о своем творческом пути, может, напишите несколько уроков для начинающих художников.   Помните об "изюминке"! 

Задание 1:       Запишите вопрос: Зачем мне сайт?    и ваш ответ на него. 
Эффективное планирование сайта Структура

Ответив на вопрос "зачем мне сайт", мы  определили цель и тематику вашего сайта. А так как вы определили цель и тематику, создавать сайт будет намного проще. Ведь вы уже знаете, КАКИМ будет ваш сайт. Теперь пора задуматься над структурой и внешним видом сайта. 
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Начнем со структуры. Возьмите листок, ручку и запишите все, что имеет отношение к вашей теме. 

Не беспокойтесь о порядке, смысле и логике, просто записывайте все, что придет в голову, вне зависимости от того, насколько простыми могут показаться ваши идеи. А вдруг потом окажется, что одна из этих нелогичных идей и станет "изюминкой" вашего сайта? 

Записав все что "сгенерировалось", начинайте выискивать схожие записи и объединять их по разным разделам. Чем больше записей для одного раздела, тем лучше.

Можно считать, что каждому разделу будет соответствовать страница будущего сайта. 
Задание 2:   Запишите все свои идеи по содержании вашего сайта
   и оформите его структуру.
Пример:





Вопросы о количестве разделов в меню возникают часто. На эту тему ведутся многочисленные споры. Но так мы ограничены в своих ресурсах, то давайте ограничимся разумным минимумом (3-5).
Планирование структуры - важный шаг в создании сайта. Сделав его, вы облегчите себе работу в будущем. По продуманной структуре сайт создавать намного легче.  Планирование – снова любого проекта. 
Мысль  (   Намерение  (  Действие   (   Результат
Поиск информации и материалов
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Подумайте, что вы разместите на главной странице. На остальных. Будет ли это интересно для посетителей вашего сайта? Идеально, если вы сами что-то сочините. Старайтесь как можно меньше «копировать» чужой информации. Про плагиат слышали? А про авторские права?
Помните – вы уникальны!

Задание3: (дома)  Продумать, что вы разместите на страницах. 
Напечатайте в Блокноте, если есть возможность

Ну и, наконец, очень важно, КАК преподносится ваша информация (иллюстрации, образность, понятность, хороший дизайн). Дизайном мы займемся позже, а сейчас нужно разработать каркас сайта. 
Каркас 

Теперь нужно хотя бы примерно представить, КАК будет выглядеть ваш сайт. Где будут находиться заголовок, меню, картинки ит.д. Рекомендую сделать эскиз пока главной страницы.
Пример:




Задание4: (дома)      Нарисовать каркас будущего сайта. 
Главная
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